

我市公布集中行使行政复议事项

本报讯(记者 何宝国)8月2日消息,市政府行政复议办公室公布集中行使市政府本级行政复议职责有关事项。公民、法人等可以在两个接待地点咨询行政复议事项。

自即日起,除实行垂直领导的行政机关、税务和国家安全机关外,市政府本级只保留一个行政复议机关,统一行使行政复议职责。市政府管辖的行政复议案件包括:市政府派出机关、市政府部门及其派出机构、县(市、区)政府以及有关法律法規授权的

组织为被申请人的行政复议案件。市司法局作为市政府行政复议机构,负责依法办理行政复议事项。市政府部门不再行使行政复议职责,收到行政复议申请后,引导申请人直接向有管辖权的行政

复议机构提出申请,或自收到该行政复议申请之日起2个工作日内,转送有管辖权的行政复议机构办理,并告知申请人。市政府行政复议事项咨询接待地址及电话:

共法律服务中心(太原市万柏林区滨河西路25号港澳中心一层) 咨询接待地址二:太原市人民政府行政复议办公室(太原市杏花岭区新建北路69号4号楼713室) 咨询电话:0351-2020891

土壤污染隐患排查开始

涉及21家重点监管企业

本报讯(记者 任晓明)8月2日,来自我市土壤污染重点监管企业的负责人,齐聚山西亚鑫新能科技有限公司,就土壤污染隐患排查开展现场教学,这标志着该项隐患排查工作全面启动。今年5月,我市先行先试,确定山西亚鑫新能科技有限公司和山西西山煤气化有限公司焦化一厂进行隐患排查试点。“通过隐患排查,企业及时消除了土壤污染隐患,减轻了土壤污染风险,大幅降低了企业治理和修复污染土壤的成本。”山西亚鑫总经理助理、安全环保部经理万升壮表示。

开展此次隐患排查的责任主体。在规定的期限内,企业要根据有毒有害物质清单,制定好存储、运输、生产有毒有害物质的重点场所及重点设施设备清单,并对清单内的重点场所及重点设施设备展开全面排查,主要排查是否存在有毒有害物质渗漏、流失、扬散等风险。对存在土壤和地下水污染隐患问题的,制定整改方案并实施整改。

市生态环境局有关负责人表示,将责成专人督促检查,做到“一企一档”,11月底完成排查问题整改。对未完成的企业,将对相关企业负责人实施约谈,并依法予以处罚。

重8公斤的子宫肌瘤成功切除

本报讯(记者 刘涛)近日,63岁的李女士挺着似“足月大”的肚子来到市中心医院妇科就诊。其实,她肚子里没有孩子,而是一个巨大的子宫肌瘤。8月2日,市中心医院妇科成功为李女士切除重8公斤的子宫肌瘤。

子宫肌瘤囊性变可能,上达剑突下,右侧达腋中线,左侧达腋后线)。这一结果,让她和家人都惊呆了。

李女士20年前体检时就发现患有子宫肌瘤,因恐惧手术,一直没有治疗。近年来,李女士出现腰部酸困、尿频及排便困难等症状,但她还没有意识到这是子宫肌瘤在作怪。近期,巨大的子宫肌瘤压迫着李女士的腹腔脏器,李女士睡觉只能侧卧,日常行动也“笨拙”起来。在家人的劝说下,李女士到医院做了彩超,检查结果显示:盆内巨大不均质回声(子

宫肌瘤囊性变可能,上达剑突下,右侧达腋中线,左侧达腋后线)。这一结果,让她和家人都惊呆了。医院妇科主任医师倪妍介绍,目前,妇科手术95%以上都是微创(腹腔镜)完成,而李女士体内肌瘤巨大已达剑突下,不得不选择开腹手术。为了把手术风险降到最低,术前倪妍主任团队对其病情展开深入讨论,并制定详细的手术方案和应急预案。手术当日,历时1小时30分,成功为李女士切除了直径36厘米、重8公斤的巨大子宫肌瘤。目前,患者术后恢复良好。倪妍提醒广大女性,要定期检查,做到早发现、早诊断、早治疗。如果发现异常,要早诊早治,切勿讳疾忌医。

暑期多彩实践 培养学生美德

本报讯(记者 王丹 通讯员 李美英 宋蓉亚)自制小报里,消防员叔叔蹬过齐腰深的洪水解救儿童;在自己家,孩子们帮家长洗菜、做饭、扫院子……为增强学生劳动意识、养成吃苦耐劳的精神、致敬英雄,连日来,小店区实验小学东润校区开展了丰富多彩的暑期实践活动。

在家中,孩子们自觉开展“悦劳动,悦成长”劳动实践。有“自己的事情自己做”,练习整理床铺、洗衣服等,锻炼自理

能力;有“帮助家人、快乐自己”,洗碗、拖地、学做饭菜,体会父母的辛劳,做有孝心的孩子;有做“社会小主人”,自愿加入“创城志愿者大军”,捡拾路边及隐匿处的纸屑、烟头等垃圾,动手美化家园;有做“田间小卫士”,主动帮忙拔草、浇水,感悟粮食的来之不易……通过投身劳动实践,培养同学们养

成热爱劳动的好习惯。“八一”前后,该校还开展了“童心献礼八一,致敬中国英雄”主题活动。有的同学通过画笔描绘军人风采,培养对人民解放军的热爱与敬仰之情;有的同学用录视频的方式,讲述解放军官兵奋战在抗洪一线的故事,表达对抗洪人员的崇敬之情。

关爱保护未成年人健康成长

建北小学的“花式”暑期托管

阅读课程、书法课程、艺术课程、体育课程、实践研学课程……在看护学生自主学习的基础上,建设北路小学丰富多彩的暑期托管服务受到了家长们点赞。

“为需要托管的家长解忧,着眼于参加托管孩子身心健康发展。”建设北路校长吴亚波介绍,暑期托管是今年暑假学校的大事。7月下旬政策一出台,全校老师们很快就进入了状态:出台暑期托管方案、发布教师招募令、发出致家长的一封信、知情回执单、统计报名人数

数,订制特色课程……孩子们很快就再次回到学校,开启不一样的假期生活。

学校暑托班实行“3+2”课程,上午3节课,下午2节课,主要开展艺术、体育、益智活动等课程。辅导学生完成暑期作业的基础上,指导学生阅读,带领学生进行户外游戏。

体育组老师齐心协力,启动了“奔跑吧·少年”体育夏令营。孩子们在踢足球、打乒乓球、跳绳、闯关游戏等健康多彩的体育活动中学习运动技能,锻炼意志力,培养合作精神。

14位参加暑期托管的学员在5位志愿者老师的带领下,走进明清晋商的历史画卷,尽情欣赏着古建筑的古朴典雅,感受传统文化的无穷魅力。

建设北路小学积极探索优质“暑期托管服务”模式,陪伴孩子们度过快乐、有意义的暑假,得到了家长的赞誉!家长王女士说:“真是多样的校园生活,让孩子在学中玩,玩中学,度过了一个丰富多彩的暑假生活!也帮助我们家长解决了后顾之忧。”

记者 岳娟红

华裔青少年参观清徐砖雕博物馆

本报讯(记者 司勇)来自西班牙和奥地利的154名华裔青少年近日到清徐县参观山西晋韵砖雕艺术博物馆,感受深厚的传统文化。

此次活动由中国侨联主办,是“亲情中华·为你讲故事”网上夏令营第五期山西太原营特色课程之一。在并期间,班主任和辅导员老师都会安排山西传统特色文化、经典故事、先

锋人物等精彩课程,带领154名华裔小营员一起畅游在知识的海洋。

当日,为了让来自海外的154名小营员能够更加直观的感受清徐传统文化,主播老师带领小营员们“走入”砖雕博物馆。穿过二十四节气广场,进入砖雕博物馆,一件件精美绝伦的砖雕艺术品展现在大家眼前,有雕刻着公鸡和鸡冠花的

《加官图》、有狮子舞头、有福禄寿三位神仙……每一件艺术品都让小营员们赞叹不已。在初步了解了砖雕艺术后,就是最令人期待的直播互动环节。在这一环节,大家现场观摩砖雕师傅在砖上刻画栩栩如生的葡萄图案,在直播间里与指导老师互动,热烈讨论。直播结束,群里小营员和家长们达到400余人,点击量达到4万余次。

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达



中华美德 孝

太原市精神文明建设指导委员会办公室 公益广告
太原日报社

中国网络电视台制 陕西卢县 刘知贵作